
Komentarz do pierwszego czytania (Dz 2, 42-47)

Koniec  drugiego  rozdziału  jest  podsumowaniem  –  summarium  życia  Kościoła  od
Wniebowstąpienia  Chrystusa do zesłania Ducha Świętego.  Etapu,  w którym Grono Dwunastu
kontynuuje misję Jezusa już bez Jego fizycznej obecności. Tekst ten należy interpretować jako
pewien ideał wspólnoty a nie zapis stanu rzeczywistego. Pierwszym elementem tego ideału jest
dynamiczny rozwój osobowy. Słowa Piotra z wcześniejszych wersetów są mocniejsze niż znaki i
cuda,  które  czynili.  Z  małej,  około  stuosobowej,  grupki,  do  której  zaliczymy:  Dwunastu,
Siedemdziesięciu dwóch i kobiety, robią się tysiące wierzących. Czym żyje ta idealna wspólnota?
Autor  Dziejów wskazuje na cztery elementy.  Trwanie w nauce Apostołów. Nauka,  po grecku
didache,  oznacza  to,  co  przekazywane,  wiedzę,  doktrynę.  Widzimy  więc,  że  już  od  samego
początku Kościół przekazywał treść wiary. Kolejnym elementem, wokół którego koncentruje się
życie tej wspólnoty jest koinonia, czyli to, co wspólne, to, co używane przez wiele osób. Trzecim
elementem jest  łamanie  chleba.  Na Bliskim Wschodzie  chleby,  to  codzienne pieczywo,  są  w
formie  placków lub  podpłomyków,  których  się  nie  kroi  ale  łamie  lub  rwie.  Ta  wzmianka  o
łamaniu chleba nie dotyczy rozdzielania pieczywa podczas zwykłych posiłków. Ale odnosi się do
sytuacji,  w których  Pan  Jezus  łamał  chleb  i  dawał  swoim uczniom.  Ostatnim wymienionym
elementem jest modlitwa.

Komentarz do drugiego czytania (1 P 1, 3-9)
Pierwszy  List  świętego  Piotra  został  najprawdopodobniej  napisany  tuż  przed  śmiercią  Piotra
datowaną na 65 r. podczas prześladowania chrześcijan za Nerona. Adresatami są chrześcijanie
nawróceni z pogaństwa. W obliczu prześladowań znaleźli się w niebezpieczeństwie porzucenia
wiary  chrześcijańskiej.  W tych  siedmiu  wersetach  autor  wprowadza  dwa tematy:  odrodzenia,
które rodzi żywą nadzieję niezniszczalnego dziedzictwa i powszechnego zbawienia oraz radości z
doświadczeń  i  prób  wiary.  Osią  Listu  i  kluczem do  zrozumienia  życia  chrześcijańskiego  jest
tajemnica paschalna Jezusa Chrystusa.

Komentarz do Ewangelii (J 20,19-31)
Scena rozgrywa się w Jerozolimie, ale bez dokładnego wskazania miejsca. Tradycja utożsamia je
z Wieczernikiem, miejscem w którym została ustanowiona Eucharystia i w którym uczniowie byli
zgromadzeni  przed  zesłaniem  Ducha  Świętego.  W  Wybranym  fragmencie  Ewangelii  Jana
widzimy raczej gromadę wystraszonych uczniów niż Kościół. Nie znamy ich liczby ani imion. W
ten sposób ewangelista sugeruje, że taki stan dotyczy uczniów Jezusa wszystkich czasów. Dopiero
wiara paschalna umożliwia przejście ze strachu w obliczu świata do radości i pokoju w spotkaniu
Pana. Jezus przychodzi do uczniów „mimo drzwi zamkniętych” i pokazuje im swoje rany. Ten
gest oznacza objawienie tożsamości Zmartwychwstałego z Ukrzyżowanym. Poznanie tajemnicy
Jezusa Chrystusa, tego, co o sobie mówi, a przede wszystkim tajemnicy wyrażonej w śmierci na
krzyżu  i  zmartwychwstaniu  jest  możliwe  tylko  przez  wiarę.  Uczniowie,  którzy  mieli  szansę
widzieć, rozmawiać, wspólnie żyć z Jezusem w czasie Jego ziemskiej misji, też mieli tę samą
trudność.  Ale  pomimo  naszego  niedowiarstwa,  słabości  i  lęku  Jezus  przekazuje  swoje
posłannictwo uczniom, które polega na realizacji Jego planu zbawienia w stosunku do wszystkich
ludzi.
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Ewangelia:
(J 20,19-31)

Wieczorem  w
dniu zmartwych -
wstania,  tam
gdzie  przebywali
uczniowie,  choć
drzwi  były
zamknięte  z
obawy  przed
Żydami,
przyszedł  Jezus,
stanął  pośrodku i
rzekł  do  nich:
"Pokój  wam!"  A
to  powiedzia  -
wszy, pokazał im
ręce  i  bok.
Uradowali się zatem uczniowie, ujrzawszy Pana. A Jezus znowu rzekł do nich: "Pokój wam!
Jak Ojciec Mnie posłał, tak i Ja was posyłam». Po tych słowach tchnął na nich i powiedział
im: "Weźmijcie Ducha Świętego! Którym odpuścicie grzechy, są im odpuszczone, a którym
zatrzymacie, są im zatrzymane". Ale Tomasz, jeden z Dwunastu, zwany Didymos, nie był
razem z nimi, kiedy przyszedł Jezus. Inni więc uczniowie mówili do niego: "Widzieliśmy
Pana!" Ale on rzekł do nich: "Jeżeli na rękach Jego nie zobaczę śladu gwoździ i nie włożę
palca mego w miejsce gwoździ, i ręki mojej nie włożę w bok Jego, nie uwierzę". A po ośmiu
dniach, kiedy uczniowie Jego byli znowu wewnątrz domu i Tomasz z nimi, Jezus przyszedł,
choć  drzwi  były  zamknięte,  stanął  pośrodku  i  rzekł:  "Pokój  wam!"  Następnie  rzekł  do
Tomasza: "Podnieś tutaj swój palec i zobacz moje ręce. Podnieś rękę i włóż w mój bok, i nie
bądź niedowiarkiem, lecz wierzącym". Tomasz w odpowiedzi rzekł do Niego: "Pan mój i
Bóg mój!"  Powiedział  mu Jezus:  "Uwierzyłeś  dlatego,  że Mnie  ujrzałeś?  Błogosławieni,
którzy nie widzieli, a uwierzyli". I wiele innych znaków, których nie zapisano w tej księdze,
uczynił Jezus wobec uczniów. Te zaś zapisano, abyście wierzyli, że Jezus jest Mesjaszem,
Synem Bożym, i abyście wierząc, mieli życie w imię Jego.
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Poniedziałek – 13.04.2026r. 
8.00    Śp. Modesta oraz za dusze w czyśćcu cierpiące.
18.00   Śp. Andrzeja i Franciszka Lussa w 31 rocz. śm.
18.00   Śp. Antoniego i Janinę Kondejów oraz za zmarłych rodziców z obojga stron.
19.00   Śp. Hannę i  Ryszarda Sztylków oraz za zmarłych z rodziny Sztylków, Karczmarczyków i 
Wardaków.
19.00   Śp. Bogusława Frączka.

Wtorek - 14.04.2026r.
8.00    Śp. Jarosława Frączyka w 13 rocz. śm. oraz za zmarłych z rodziny Frączyków, Starosów i 
Rusaków.
18.00    Śp. Jerzego Szulaka – int. od Zespołu Urologicznego w Międzylesiu.
18.00    Śp.  Jadwigę Kułaga – int. od Marty i Józefa Lenickich.
19.00   Dzięk. - błag. z okazji 30 rocz. ślubu Teresy i Ryszarda Węgrzynków  z prośbą o Boże błog., dary 
Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym  oraz w intencji 
Ryszarda z okazji 60 rocz. urodzin przez wst. MBF.
19.00   Śp. Janinę i Jana Balcerzaków.

Środa - 15.04.2026r.
8.00   Śp. Andrzeja Filipowicza – int. od koleżanek i kolegów z linii kolejowej Nr 7.
18.00   Śp. Helenę w 30 rocz. śm., Aleksandra w 15 rocz. śm. i Stanisława z rodziny Kępka, Mariannę, 
Wacława, Ryszarda, Edwarda i Pawła z rodziny Poświatów.
18.00   Śp. Stanisława Patronowicza oraz za zmarłych rodziców Stanisławę i Józefa.
19.00   Śp. Andrzeja Cicheckiego – int. od rodziny Barcikowskich.
19.00   Śp. Krzysztofa Cicheckiego – int. od Marii i Adama Cicheckich.

Czwartek - 16.04.2026r.
8.00   Śp. Waldemara Lewińskiego – int. od uczestników pogrzebu.
18.00   Dzięk. - błag. z okazji 65 rocz. urodzin Lucyny z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, 
zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu przez wst. MBF. 
18.00   Śp. Helenę i Mieczysława Koryckich.
19.00  O Boże błog., dary  Ducha Świętego, łaskę zdrowia i potrzebne łaski dla rodziny Kosiorków.
19.00   Śp. Józefa i Jadwigę Piesio – int. od Jadwigi i Wiesławy.

Piątek - 17.04.2026r.
8.00   Wynagradzająca Niepokalanemu Sercu NMP za za grzechy aborcji.
18.00   Śp. Zdzisława i Andrzeja Kasprzaków, Krzysztofa, Danutę i Floriana Kasprzaków.
18.00   Śp. Marzenę Boratyńską i Leokadię Rumak.
19.00   Śp. Genowefę Jarzynę – int. od  bratowej.
19.00   Śp. Mirosława Gawrysia – int. Elżbiety i Eugeniusza Ostrowskich.

Sobota - 18.04.2026r.
8.00     Śp. Grażynę i Wiesława Ostolskich oraz wnuka Rafała.
18.00   Dzięk. - błag. z okazji 50 rocz. ślubu Hanny i Jerzego z prośbą o Boże błog., dary Ducha 
Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.
18.00    Dzięk. - błag. z okazji 9 rocz. urodzin Michała z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, 
zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu przez wst. MBF. 
18.00   Śp. Barbarę Gugała.
19.00    Dzięk. - błag. z okazji 50 rocz. ślubu Natalii i Stanisława Kawków z prośbą o Boże błog., dary 
Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.
19.00   Śp. Teresę Głaszczka – int. od chrześnicy Katarzyny z rodziną.

NIEDZIELA - 19.04.2026r.
8.00    Śp. Kazimierę, Henryka i Krzysztofa Witczaków.
8.00    Śp. Eugeniusza Przybysza w 7 rocz. śm., za zmarłych rodziców z obojga stron, Henryka Poredę, 
Wandę, Józefa, Alicję Cieślaków, Mariannę Skrupa.
8.00   Śp. ks. Mariana Motykę.
10.00   Dzięk. - błag. z okazji 10 rocz. ślubu Katarzyny i Tomasza Stasiaków  z prośbą o Boże błog., dary 
Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.  

10.00    W rocz. śm. Stanisława Kowalika.
10.00   Śp. Urszulę, Halinę i Jana Janisiewiczów.
10.00   Śp. Gabriela Błachnio w 7 rocz. śm., Henryka i Mariannę Błachniów, Beatę Wolską.  
12.00   Dzięk. - błag. z okazji 8 rocz. ślubu Agnieszki i Marka i w intencji ich dzieci oraz z okazji 3 rocz. 
ślubu Anny i Marcina i w intencji ich syna z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i 
potrzebne łaski w dalszym ich życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.  
12.00   Śp. Bolesława Anisiewicza, Eugeniusza Hysa.
12.00   Śp. Helenę, Józefę, Piotra oraz za zmarłych z rodziny Lach.
12.00   Dzięk. - błag. w intencji rodziny Marii i Piotra, ich dzieci i wnuków z prośba o Boże błog., dary 
Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu przez wst. MBF i Św. Michała Arch.
18.00   O Boże błog., dary Ducha Świętego, szczęśliwe zdanie egzaminu maturalnego dla Mai i 
Bartłomieja przez wst. MBF.
18.00   O beatyfikację ojca Wenantego Katarzyńca. 

Ogłoszenia duszpasterskie - Niedziela Miłosierdzia Bożego – 12.04.2026r.
1.  Dzisiejsza  niedziela  rozpoczyna  Tydzień  Miłosierdzia.  Łączymy  się  duchowo  z  pielgrzymami
przebywającymi w sanktuarium Miłosierdzia Bożego w Krakowie – Łagiewnikach.

2. W dzisiejszą niedzielę na Mszy św. o godz. 12.00 będziemy przeżywać 25 rocznicę  święceń kapłańskich
ks.  Jacka  Kokosy.  Czcigodnego  jubilata  polecajmy dobremu Bogu przez  wstawiennictwo Matki  Bożej
Fatimskiej i Św. Michała Archanioła – wypraszając dla niego Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego,
zdrowie oraz potrzebne łaski w dalszej pracy kapłańskiej, życiu zakonnym i osobistym.

3. W dniu dzisiejszym po Mszy św. o godz. 12.00 zmiana tajemnic różańcowych.

4.  Zapraszamy w dniu  dzisiejszym na  godz.  15.00  na  koronkę do  Miłosierdzia  Bożego  oraz  program
modlitewno – muzyczny poświęcony Miłosierdziu Bożemu i Św. Janowi Pawłowi II.  Po nabożeństwie
będzie sprawowana Msza święta.

5.  W przyszłą  niedzielę  19  kwietnia  będziemy  przeżywać  w  naszej  wspólnocie  parafialnej  niedzielę
inwestycyjną. Ofiary składane, przeznaczone będą na pokrycie kosztów związanych z pracami ziemnymi
wokół sanktuarium – przygotowując podłoże na układanie kostki i oświetlenie kościoła. Już dziś pragnę
złożyć podziękowanie z złożone ofiary „Bóg zapłać”. 

6.  Składam podziękowanie  „Bóg zapłać” za  składanie  ofiar  na  prace wykończeniowe wnętrza  naszego
sanktuarium, za nabywanie pamiątek jako cegiełek, za dokonywanie wpłat na konto parafialne. Serdeczne
podziękowanie  składam za  składanie  złota  i  ofiar  pieniężnych  na  koronę  dla  Matki  Bożej  Fatimskiej.
Wszystkich darczyńców, projektantów i budowniczych naszego sanktuarium polecamy dobremu Bogu w
naszych modlitwach przez wstawiennictwo Matki Bożej Fatimskiej.

7. Dziękujemy panu Jerzemu Parolowi za prace ziemne wokół naszego sanktuarium, panu Kazimierzowi
Burdzie za prace elektryczne oraz panu Stanisławowi Szarkowi za prace na rzecz naszego sanktuarium.

8. We wtorek 14 kwietnia przypada Święto Chrztu Polski z okazji 1060 rocznicy Chrztu Polski.

9.  Katolickie  Stowarzyszenie  Młodzieży z  naszej  parafii  -  zaprasza w sobotę  18 kwietnia  na adorację
Najświętszego sakramentu po Mszy św. o godz. 19.00. Zapraszamy do wspólnej modlitwy kandydatów do
bierzmowania ( z dwóch roczników) wraz z rodzicami, jak również wszystkich chętnych.

10. Przyszłą niedzielą 19 kwietnia rozpocznie się Tydzień Biblijny.

11. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątania kościoła w
sobotę 18 kwietnia na godz. 9.00 proszeni są: Dobrowolska Magdalena, Kender Celina, Ochnik Justyna,
Kisiel Małgorzata i Kędziorek Hanna.

12.  Na  nowy  tydzień  radości  ze  zmartwychwstania  Pana  Jezusa  –  wszystkim  parafianom,  gościom,
pielgrzymom nawiedzającym nasze sanktuarium, solenizantom i jubilatom tego tygodnia życzymy: Bożego
błogosławieństwa,  zanurzenia  swoich  serc  w  Bożym  Miłosierdziu,  darów  Ducha  Świętego,  zdrowia,
potrzebnych łask Bożych na każdy dzień oraz dawania świadectwa o swojej wierze,  jako uczniowie –
misjonarzem  przez  wstawiennictwo  Matki  Bożej  Fatimskiej,  Świętego  Michała  Archanioła  i  swoich
świętych patronów.
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